Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад комбинированного вида № 423 г. Челябинска
Конспект комплексного занятия

 « Мы танцуем и поем»  

в подготовительной группе

                                                                 Выполнила: Крапивина Наталья Николаевна, 

музыкальный  руководитель высшей категории,    
Челябинск 2009 год
Цель: 
Формировать исполнительские навыки, музыкальный вкус, кругозор, творчество в области пения, слушания, танцев, рисования, игры на инструментах. Создать у детей эмоциональный отклик на музыку.

Задачи:

1. Познакомить детей с новым музыкальным произведением «Вальс снежных хлопьев» П.И.Чайковского.

2. Закрепить знания о муз. жанрах и инструментах симфонического оркестра.

3. Развивать умение использовать знакомые движения в импровизированном танце.

4. Развивать умение петь чисто интонируя без напряжения.

5. Развивать умение двигаться в соответствии  с музыкой.

6. Развивать умение рисовать восковыми мелками.

7. Воспитывать интерес и любовь к искусству через поэтическое слово и классическую музыку.
Ход занятия:

Под музыку дети входят в зал и встают в круг.

Дети приветствуют  госте, здороваются с муз. руководителем.

Музыкальный руководитель:

         Зима пришла непрошено

Зима пришла тайком.

Наутро запорошила

Все улицы снежком.

Ну а мы пойдем гулять 

Ножками снежок топтать.

Приставной шаг.

Мы шагаем по сугробам, по сугробам крутолобым

Поднимай повыше ногу проложи другим дорогу.

Боковой галоп.

А теперь бочком, бочком друг за другом все бегом

Ножка ножку догоняла все бочком за ней скакала.

Музыкальный руководитель.
Ребята, а знаете ли вы, что зимний пушистый снег – это бывшие снежинки, замерзшие сейчас на зимнем ветру. Снежинки легкие, воздушные, музыку их танца почти невозможно услышать, но ее можно придумать.

Сегодня мы с вами послушаем музыку  вот этого композитора. Как же его зовут?

Конечно же это русский композитор Петр Ильич Чайковский. И сегодня мы послушаем «Вальс снежных хлопьев».

Ребята , а подскажите мне, к какому жанру относится вальс? Правильно это танец.

. Вальс – это плавный, красивый танец с кружащей мелодией и определённым ритмом. Само слово “вальс” происходит от слова “кружиться”. Итак, слушаем вальс снежных хлопьев» П.И.Чайковского.

Слушание «Вальс снежных хлопьев». П.И.Чайковского

Вам понравилась музыка? Какая она была по характеру?  \ сказочная, волшебная, кружащаяся, полетная, изящная, воздушная, тревожная, волнующая \.

 Как вы думаете музыку исполнял один муз. инструмент или много?

Вальс снежных хлопьев исполнял симфонический оркестр. Какие инструменты симфонического оркестра вы знаете? 

Показ иллюстрации симфонического оркестра.

Как приятно смотреть на падающие снежинки. Каждая будто свой танец исполняет, кружась в воздухе. Вот и я девочкам  предлагаю на время превратиться в снежинок. И пусть каждый из вас придумает и исполнит свой танец, возьмите ленточки

 Пока девочки готовятся к танцу, мальчики должны взять музыкальные инструменты, которые больше всего подойдут для танца снежинок. какие? ну конечно колокольчики.


 повторное слушание фрагмента «Вальс снежных хлопьев» с импровизацией девочек и игрой мальчиков..

Дети убирают ленты и колокольчики и  встают в круг.

На дворе у нс зима, ух какие холода

Мы в ладоши хлоп, хлоп. Мы ногами топ, топ.

Мы построим мосток и пойдем гулять в лесок.

Распевка « Я иду гуляю»

        1. Массаж биологически активных зон «наступили холода» для профилактики простудных заболеваний
Да-да-да
Наступили холода (потереть ладошки друг о друга)
Да-да-да-да
Превратилась в лед вода (мягко провести пальчиками рук по шее сверху вниз)
Ду -ду-ду
Я на лыжах иду. (Растереть ладонями уши)
Ды-ды-ды
На снегу есть следы (приставить ладони ко лбу «козырьком» и энергично растирать лоб движениями в стороны – к середине лба)
1.Подуем на снежинку

2. Массаж щек, губ, языка.

3.   Фонопедическое упражнение по методу Емельянова.

Свистели метели   «У», летели снега «О»

Стелила постели большая пурга »И»

Стелила постели морозом она «А»

И было метелям всю ночь не до сна «А»

4. « Музыкальная лесенка».

Музыкальный руководитель: Ребята, всегда ли зима холодная, суровая, снежная ? А какая еще бывает зима, вы догадались?

Дети: Веселая, задорная, бодрая, озорная.

Музыкальный руководитель: Да, зима приходит к нам веселая, игривая, бойкая. А вот угадайте, что за песню я пою без звука.? Правильно это песня.
«Зима – красавица»

Музыкальный руководитель: Ребята, какой любимый праздник приходит к нам зимой? 

Дети: Новый год.

Музыкальный руководитель: Мы его ждем и поем песни.

Хоровод:  «Новый год» 
Новый год это не только песни но и конечно задорные танцы. Мы с вами уже начали учить танец. Давайте сейчас его исполним.

Танец  «Новый год»  ис. Катя Лель

Устали немного. Мы присядем и немного отдохнем.

Релаксация

Медленно, медленно кружась, на землю опускаются снежинки. Они легки и невесомы. Кружатся снежинки в лучах зимнего солнца. И переливаются , сверкают и блестят как сказочные брильянты. И вот уже весь лес покрыт легким белоснежным покрывалом.  И где-то вдалеке слышен звук колокольчика. Это мчится по заснеженным полям тройка с колокольчиками .интересно кто же мчится в расписных санках. Да ведь это дед мороз. Откройте глазки. Увидели деда Мороза?

Дед мороз старик веселый

Любит с детками играть

Но чтоб он нашел дорогу

Нужно Деда приглашать.

А как можно пригласить Деда Мороза к нам на праздник?

Конечно  пригласительной открыткой.

 Ребята вы уже делали пригласительные открытки для деда Мороза на ваш новогодний праздник ?

Мы сейчас вас вместе их сделаем. Занимайте места. У вас лежат листы бумаги . Мы их свернем пополам. Получилась открытка. Восковыми мелками мы рисуем красивую новогоднюю картинку, а внутри подписываем приглашение для деда мороза

Выполнение работ

Итог
Мы сегодня с вами говорили о зиме, слушали сказочный вальс снежных хлопьев П.И. Чайковского, пели песни о зиме  и сделали пригласительную открытку для деда Мороза. Я сегодня обязательно зайду на почту и отправлю ее.

До свидания.

